

外媒：美國伊朗“接近于解決”

核爭端



(參考消息網5月21日報道) 外媒稱，經過在維也納為期六周間接談判，伊朗總統魯哈尼20日表示，德黑蘭和華盛頓現已接近於解決它們之間的核爭端。

據德新社德黑蘭5月20日報道，魯哈尼說，協議已差不多達成。他強調，目前僅有“少數細節問題”仍需加以解決。

據魯哈尼稱，已就解除對石油出口、伊

朗中央銀行和航運業等領域的主要制裁措施達成一致。

另據法新社維也納5月19日報道，參加伊核問題會談的談判代表19日表示，一項旨在讓美國重返伊核協議的協議正在“形成”。他們說，打破僵局的努力正在取得進展。

報道稱，參與此次磋商有俄羅斯、中國、德國、法國、英國和伊朗。會後，主持

此次會談的歐盟官員恩裏克·莫拉在推特上說：“我們取得了良好進展。”

他說：“一項協議正在形成。”莫拉還補充說，仍有一些問題需要解決。

據報道，自4月初以來，華盛頓和德黑蘭之間的間接談判一直在奧地利首都維也納進行。

分析人士：歐元區或再現雙速增長



(參考消息網5月20日報道) 據英國《每日電訊報》網站5月18日報道，分析人士警告，當歐元區奮力擺脫雙速衰退時，陷入困境的歐洲南部國家可能會落在後面，因為人們對今年夏天旅遊季的前景越來越感到憂慮。

專家說，在新冠疫情導致經濟嚴重下滑之後，像西班牙這樣的國家與經濟強國德國相比，復蘇要緩慢而痛苦得多。

根據歐盟統計局的數據，歐元區2021年一季度國內生產總值(GDP)環比下降0.6%，而2020年四季度為環比下降0.7%。

英國克羅斯兄弟資產管理公司的羅伯特·阿爾斯特警告，北方工業化經濟體和南方依賴旅遊業的國家之間可能會存在差距。這可能使歐洲重返雙速增長的局面。在金融危機之後，這種局面曾引發人們對歐元區穩定性的質疑。

阿爾斯特說：“現在的風險是南北差距持續擴大。隨著美國和中國推動了全球需求，歐洲北部國家正受益於製造業的強勁增長。與此同時，南部國家如坐針氈，不知道今年的歐洲旅遊季能否順利到來。”

報道稱，連續兩個季度的收縮意味著歐元區正式再次陷入衰退，儘管歐元區還沒有從疫情的第一輪衝擊中完全恢復過來。

英國凱投國際宏觀經濟諮詢公司的杰克·艾倫-雷諾茲說，就業市場應該很快就會開始復蘇，但這種反彈很可能非常緩慢。

他說：“很多公司都會先通過延長員工的工作時間來提高產出，然後才開始招聘更多員工。”

西媒：歐美經濟恢復推高國際油價

(參考消息網5月21日報道) 據西班牙《國家報》網站5月19日報道，西方國家對出行的限制正在逐步取消，經濟活動的逐漸恢復正在推動大宗商品價格上漲。國際油價周二突破了每桶70美元關口。今年3月中旬，國際油價曾一度在這一關口前徘徊。這是國際油價自2019年初以來首次站穩這一關口。每桶20美元的布倫特原油價格已經在遙遠的記憶中變得模糊。

國際能源署周二表示，如果要在2050年之前將淨碳排放量削減至零，必須立即停止啓動新的化石燃料開採項目。即使在全能能源格局中石油正在逐步被可再生能源取代，國際油價的強勁回升表明石油仍將在一段時間內保持堅挺，並繼續對環境造成不利影響。

報道指出，各國之間跨境旅行限制的取

消意味着更多的航空和道路交通流量，這也意味着更高的燃油消耗量。航空公司對運輸量增加的預期就是這種變化的一個很好例子：歐洲最大的低成本航空公司——愛爾蘭瑞安航空已經看到了復蘇的希望，幾乎與此同時，美聯航宣布將在7月份的航班計劃表中增加400個航班。酒店需求也在朝着同一方向發展。隨着休閒旅行限制的解除，酒店需求將顯著反彈。

報道稱，硬幣的另一面出現在亞洲：新冠病毒的新變種正在迫使亞洲國家採取新的封閉防控措施。路透社收集的數據顯示，在當前新冠大流行最嚴重的國家印度，出行活動驟減使每月的汽油消費量減少近20%。日本剛剛宣布新的公共衛生緊急狀況，以遏制該病毒在一些主要地區的傳播。新加坡也準備關閉學校。

NASA局長拿着祝融號照片向美國國會要錢



(參考消息網5月20日報道) 中國國家航天局19日發布首次火星探測任務天問一號探測器著陸過程兩器分離和著陸後祝融號火星車拍攝的影像。

當地時間19日，美國航空航天局新任局長比爾·納爾遜就先後通過NASA官方和其個人的社交媒體賬號發表祝賀。他在其推特上寫道：“祝賀中國國家航天局接收到來自祝融號火星車的首批影像！隨着國際科學界發射到火星上的機器人探測器不斷增加，美國和世界上其他國家都期待祝融號的新發現能推進人類對這顆紅色星球的認識。”

值得一提的是，這條推文發布後不久，美國《華盛頓郵報》記者克萊斯蒂安·達文波特的推特上就曬出了納爾遜19日當天在美國參議院2022財年預算提案會議上展示祝融號火星車照片的視頻截圖。達文波特在推文中說，NASA局長納爾遜展示了中國火星探測器的照片，並表示中國正在推動到遠月球南極。納爾遜說，這使得美國應該“認真對待，大力投資登月計劃以實現人類‘重返月球’”。

據美國哥倫比亞廣播公司(CBS)網站報道，當天是納爾遜上任以來第一次參加國會聽證會。此次聽證會是為了討論拜登政府下一財年的初步預算，其中包括NASA2022年達到247億美元的預算要求，該預算比2021年增加6%。在增加款項中，最多的就是“阿耳忒彌斯”登月計劃。

在視頻聽證會上，納爾遜展示了“祝融”號火星車首批照片，作為“中國航天新進展”的證據，並談及了對中國航天計劃和美國登月計劃“阿耳忒彌斯”進展的擔憂。

外媒：美聯儲收緊貨幣政策為時不遠？

(參考消息網5月21日報道) 據路透社華盛頓5月19日報道，美國聯邦儲備委員會19日公布的4月27日至28日政策會議紀要顯示，鑒於美國經濟繼續強勁復蘇，“多位”美聯儲官員似乎準備開始考慮調整貨幣政策。

會議紀要稱：“多位與會委員認為，如果經濟繼續朝着(政策制定)委員會的目標快速取得進展，在未來政策會議的某個時刻開始討論調整資產購買節奏是合適的。”這是迄今美聯儲最明確提及可能調整應對危機時期的債券購買計劃。不過，本月出爐的數據顯示4月美國就業增長乏力，這可能給上述觀點造成了打擊。上月僅新增26.6萬個就業崗位，標志着美聯儲讓經濟恢復充分就業的努力幾乎沒有取得進一步進展。

會議紀要公布後，美國股市跌勢加劇，而10年期美國國債收益率升至1.683%。

會議紀要顯示，美聯儲開始努力應對在讓規模達20萬億美元的美國經濟完全重啓之際新出現的困難。新出現的物流挑戰凸顯了美聯儲努力實現兩個目標，即充分就業和讓通脹受控時面臨的潛在衝突。

會議紀要顯示，“幾位”委員已經擔心，在他們還沒來得及意識到通脹正在發生、並籌劃適當的政策應對之前，通脹可能已經達到“不歡迎的水平”。

與此同時，“許多”與會委員指出，儘管失業率居高不下，但企業在吸引勞動者方面遇到困難。官員們表示，這可能是由一波退休潮、對新冠病毒的持續擔憂、兒童看護問題以及正在發放的失業補貼等因素推動。



會議紀要指出：“許多與會委員指出……相對於大流行前的水平，這些因素正在壓低勞動參與率。”聖路易聯邦儲備銀行行長詹姆斯·布拉德周三稍早時表示，鑒於就業市場仍遠未達到美聯儲的目標，且美國單日死亡病例數仍有數百例，“現在開始討論縮減購債規模還為時過早”。布拉德補充稱，祇有在這場公共衛生危機得到更全面控制後，美聯儲才應考慮減少對經濟的支持。他在一個線上經濟論壇發表講話後對記者表

示：“在未來幾周，情況可能會變得更加明朗。”會議紀要顯示，在4月的會議上，至少有部分委員在考慮採取行動，縮減去年春季推出的貨幣政策支持，這些支持旨在幫助經濟擺脫大流行引發的衰退。4月就業崗位增幅大約是接受路透社調查的經濟學家估計的四分之一。與此同時，4月通脹上升的速度快於預期。

美聯儲將在6月召開下一次會議，屆時官員們不僅將發布新的政策聲明，還將發布最新的經濟增長、通脹、失業率以及美聯儲基準利率適當路徑的預期。目前該利率維持在接近零水平。